

继华盛顿后又要整顿芝加哥和纽约

特朗普欲管控民主党政大城市

据央视新闻报道，美国总统特朗普近日计划在芝加哥部署军队。军方官员称，正在草拟一项计划，可能部署数千名国民警卫队成员。

分析认为，特朗普想把之前对洛杉矶和华盛顿特区的“打击行动”复制至芝加哥和纽约，其最终目的是打击民主党票仓。

国民警卫队开始在华盛顿携枪执勤

特朗普日前警告华盛顿市长缪里尔·鲍泽，若不立即停止发布“虚假和严重不准确”的犯罪数据，可能面临“华盛顿彻底由联邦接管”。

特朗普政府本月早些时候宣布向华盛顿特区部署国民警卫队员、由联邦政府接管华盛顿首都警察局等一系列举措。白宫称，自8月11日以来已进行约630次逮捕，其中包括逮捕250名无合法身份的移民。特朗普在社交平台发文称，国民警卫队与警方已让华盛顿“再次安全”，并强调“本周没有一起谋杀案”。司法部本周已就华盛顿的犯罪数据展开调查。

据了解，联邦进一步扩大接管范围，还需国会批准。华盛顿当地官员和居民对此已表达反对。

华盛顿市长鲍泽曾对特朗普威胁驱逐华盛顿流浪人员并“制止暴力犯罪”的言论进行批驳，称华盛顿2024年犯罪率已降至“30年来的最低水平”。警方数据显示，2025年前七个月，华盛顿市内暴力犯罪案件数量较去年同期下降26%，全部犯罪案件数量同比下降约7%。

24日晚，美国国民警卫队特遣队发言人米歇尔·麦克斯韦证实，国民警卫队成员已经开始携带枪支在首都华盛顿特区巡逻。

据麦克斯韦介绍，截至24日，共有超过2200名国民警卫队成员被派遣至华盛顿特区。其中900人为华盛顿特区国民警卫队士兵，其余成员来自路易斯安那、俄亥俄等共和党执政州。国民警卫队在华盛顿特区携枪执勤引发了当地市民不安，有部分市民在国民警卫队巡逻区进行小规模抗议。

芝加哥成特朗普下一个目标

“我在非洲裔选民中得票率不错，你们知道，他们想要一些事发生。”特朗普说，“所以我想芝加哥将是我们下一个（目标），接下来我们将帮助纽约。”

美联社报道，特朗普多次用“危险”“肮脏”等词汇描述全美由民主党人、少数族裔治理的大城市，指认这些地方充斥着暴力犯罪。

特朗普的儿子小特朗普近日接受媒体采访时指认民主党人与犯罪率

“直线上升”有关联，称现在是时候考虑美国西北部太平洋沿岸的多座城市了。“或许我们应该去波特兰、西雅图和这个国家的其他垃圾城市了。”

按美联社说法，十多年来，特朗普多次“针对”芝加哥，包括在2016年、2024年总统选举竞选活动中。2017年，特朗普多次把芝加哥与阿富汗相提并论，声称联邦政府将接管这座城市，理由是那里枪支暴力事件频发。而事实上，芝加哥的暴力犯罪近年来呈现历史性的下降趋势。

官方数据显示，芝加哥今年上半年的暴力犯罪事件显著减少，降幅为十余年来最大。芝加哥2025年上半年发生的枪击、谋杀案件相比去年同期减少了超过30%，暴力犯罪案件总量减少了22%。

芝加哥市长反击特朗普威胁

据媒体报道，暂时不清楚特朗普是否会采取类似治理首都的举措来整顿芝加哥。

芝加哥市长约翰逊说，他的办公室还没有收到特朗普政府关于在芝加哥部署军队或联邦执法人员的正式通知，但非常担忧“任何非法部署国民警卫队（产生）的影响”。

约翰逊说，特朗普这种方式“未经协调、未经请求、没有依据”，有可能导致芝加哥居民与执法人员关系紧张。“联邦政府可以做许多事帮助芝加哥减少犯罪和暴力事件，但派兵并非选项之一。”

芝加哥所属伊利诺伊州州长、民主党人杰伊·罗伯特·普里茨克在社交媒体发文说，民众恳求政府做的事情不少，包括平抑物价、不要削减医疗保障及提供给低收入家庭的食品援助等等，但没有恳求政府“攫取大城市的权力”。

美国国会参议院司法委员会民主党籍主席迪克·德宾在声明中说，芝加哥是一座美丽、充满活力的城市，特朗普“史无前例的威胁”是攫取权力，希望特朗普政府寻求“两党达成共识的解决方案”以进一步减少犯罪。

伊利诺伊州民主党籍联邦参议员塔米·达克沃斯曾在陆军国民警卫队服役，她指责特朗普滥用军队，以此“恐吓我们自己社区的美国人”。

芝加哥反对枪支暴力的推动者多诺万·普赖斯说：“离我们的城市远点儿……这不是联邦议题。我们每天都这样生活着。我们知道我们的社区需要什么。”

欲打击民主党票仓

分析人士认为，特朗普近期点名的洛杉矶、芝加哥和纽约有一个共同特点：都是民主党的票仓。

“客观上来讲，这两座民主党大本营级别的城市，族

群更加多元，人口更加密集，违法犯罪活动也多。这是从坏的方面看问题。”复旦大学美国研究中心教授张家栋分析称，“从好的方面来看，民主党主政的地方，正因为文化比较多元，经济也比较繁荣，创新也比较活跃，是美国经济增长的主要来源。”数据显示，美国民主党控制的地区生产总值总量大约是共和党控制地区的2倍。

“特朗普不去关注民主党控制地区的经济增长，单单特别关注犯罪率。”张家栋认为，此举虽有污名化民主党的成分，但要让联邦权力插手到首都以外的州，难度较大。联邦政府在移民、反恐等问题方面有优先权，而社会治安是州和州以下政府的实权。

明年11月美国将迎来中期选举，而特朗普与前任拜登不同——拜登当时是首次担任美国总统，不排除在中期选举后谋求连任的可能，因此他在2021年也曾早早谋划中期选举，只不过后来情况并不理想，也给民主党在2024年大选中落败埋下了“祸根”。特朗普则不同，依照美国法律，他已无缘参选连任总统。因此他比4年前的拜登更看重中期选举，希望选出他称心满意的国会来，以利于他在剩余任期巩固权力，甚至为卸任后的一些事务做准备。

“总体来讲，特朗普正在为中期选举造势。芝加哥和纽约的‘城市乱象’这个议题无论如何来讲，都对民主党不利，而对共和党有利。”张家栋说。

综合新华社、央视新闻、上观新闻、环球时报

美国国民警卫队成员。(资料图片)

部署在美国首都华盛顿的国民警卫队。新华社发

